



## Интервью руководителя следственного управления Валерия Самодайкина газете «Волжская коммуна»



В своем Послании губернатор Самарской области Н.И. Меркушкин отметил, что в регионе значительно снизился уровень преступности. И напомнил, что одной из важнейших задач остается борьба с коррупцией. О том, сколько и каких коррупционных уголовных дел расследовано СУ СКР по Самарской области - «ВК» рассказал глава ведомства.

- Вы недавно подвели итоги работы управления в 2016 году. Что можете о них рассказать?

- Сотрудники Следственного комитета расследуют уголовные дела о коррупционных и налоговых преступлениях, совершенных в отношении половой неприкосновенности личности, тяжких и особо тяжких преступлениях в отношении жизни и здоровья, а также совершенных



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Самарской области

несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних. Подводя итоги работы следователей в Самарской области в 2016 году, можно отметить положительные тенденции, например, к снижению количества совершенных тяжких и особо тяжких преступлений. Например, в 2016 году возбуждено 163 уголовных дела по статье «Умышленное убийство», тогда как в прошлом году таких дел было 197. Это снижение более чем на 17%, на мой взгляд, можно назвать значительным. Число криминальных смертей в результате причинения тяжкого вреда здоровью тоже уменьшилось - со 110 до 99 случаев. Убийств, совершенных по неосторожности, было 22 против 28, совершенных за аналогичный период 2015 года. Впервые, с момента образования органов Следственного комитета РФ, по итогам работы за 2016 год следственное управление занимает в федеральном рейтинге 9-е место. Полагаю, что этих результатов мы добились благодаря повышению качества следствия и раскрываемости преступлений, а также снижению сроков предварительного расследования. Это свидетельствует и о слаженной работе всех правоохранительных структур региона. Кроме того, снизилось количество возвращенных дел судом для дополнительного расследования по сравнению с 2015 годом - с 59 до 31. В прошлом году вынесен один оправдательный приговор (в 2015-м – два), но и он в настоящее время обжалуется.

- Как ваши подчиненные в ушедшем году боролись с коррупционерами?

- Эта тема сейчас одна из самых обсуждаемых в СМИ, и общество, наверное, больше всего интересуется взяточничеством. В ушедшем году было возбуждено 69 уголовных дел по фактам получения и 98 дел - по фактам дачи взяток. Кроме этого, к уголовной ответственности привлекали и посредников во взяточничестве - таких уголовных дел было возбуждено 27, а в отношении должностных лиц, совершивших служебный подлог - 42 уголовных дела.

Уголовные дела о преступлениях в сфере борьбы с коррупционными правонарушениями возбуждаются как по материалам органов полиции, так и органов федеральной службы безопасности. В 2016 году следователями управления и его территориальных подразделений было расследовано 41 преступление коррупционной направленности в отношении 12 служащих органов местного самоуправления. Также в совершении 27 преступлений обвинялись 15 сотрудников органов Минздрава, 11 служащих государственных, муниципальных учреждений и предприятий привлекались за совершение 15 преступлений. В коррупции оказались замешаны и сотрудники правоохранительных органов. В отношении 17 сотрудников органов полиции расследовано 27 преступлений. Под следствие также попали и 10 служащих органов Минюста и трое сотрудников МЧС.

- Расследование каких дел вы считаете образцовыми?

- Мы направили в суд большое количество уголовных дел о резонансных преступлениях. По коррупционным преступлениям можно выделить уголовные дела в отношении сотрудников Министерства сельского хозяйства и продовольствия Самарской области Антона Скоротовича и Александра Степанова, обвиняемых в мошенничестве; в отношении начальника отдела ГУ



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Самарской области

---

военного комиссариата Самарской области по городу Тольятти Игоря Попова и его пособника, депутата Владимира Сюсина, обвиняемых во взяточничестве; в отношении управляющего ООО «Самарский ИТЦ» Александра Нильского и его пособника Сергея Вершкова, обвиняемых в коммерческом подкупе. Кроме того, направлены в суд уголовные дела, возбужденные по фактам убийств, совершенных в условиях «неочевидности» - атамана Самарского казачьего общества Андрея Еремеева, предпринимателей Олега Дергилева и Алексея Коршункова. По этим уголовным делам в 2016 году вынесены обвинительные приговоры. К длительному сроку заключения приговорен педофил, совершивший десятки преступлений сексуального характера в отношении несовершеннолетних в городе Жигулевске. Сейчас в суде рассматривается уголовное дело в отношении 8 членов банды, обвиняемых в разбойных нападениях на граждан и других преступлениях, совершенных по найму. В скором времени будет направлено в суд уголовное дело в отношении банды «черных риелторов». Нельзя не отметить немаловажную роль наших следователей в раскрытии нападения на сотрудников полиции – Андрея Гошта и Дмитрия Вашуркина, а также членов их семей.

<http://www.vkonline.ru/content/view/178519/polozhitelnye-tendencii#print>

08.02.2017

Авторы: Вета МУРЗИНА

Фоторепортер: Владимир КОТМИШЕВ

08 Февраля 2017

Адрес страницы: <https://samara.sledcom.ru/news/item/1099590>